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Ata da Décima Sétima Reunião Ordinária do Conselho Gestor de Educação 1 

Ambiental de São Carlos. Aos dois dias do mês de dezembro, de dois mil e vinte e 2 

um, a partir das dez horas, reuniram-se virtualmente no endereço 3 

https://meet.google.com/sdd-tvny-usf, os seguintes conselheiros(as):  Isabela Pelatti 4 

(Titular)/SME, Eliana de Cassia Generoso Aiello (Titular)/SAAE, Carlos dos Santos 5 

(Suplente)/SAAE, Mariano Maudet Bergel (Titular)/SIMA, Ana Paula Boreli Matsumoto 6 

(Titular)/DRE, Adriana Cristina David Pazian (Suplente)/ DRE, Silvia Aparecida Martins 7 

dos Santos (Titular) USP, Flávia Torreão Thiemann (Titular)/APASC, Lucas Augusto 8 

dos Reis Beco (Titular)/Veredas. 9 

Faltas Justificadas:. Anna Paula Luzia (Titular)/SMMACTI, Elen Regina Pilegi Neves 10 

(Suplente)/ SMMACTI, Daniela Baptista (Titular)/Veracidade. 11 

Convidados:  12 

Iniciou-se a reunião com o Coordenador cumprimentando os presentes e iniciando o 13 

primeiro ponto de pauta sobre os informes. O Coordenador destacou que a pauta fixa 14 

sobre o PROMEA foi cumprida e em seguida iniciou o segundo ponto de pauta sobre o 15 

encontro AFLORAR dizendo que o PROMEA foi apresentado e que este foi o primeiro 16 

evento onde foi divulgado o programa e que seria interessante ter outros formatos, 17 

como impressos para divulgações futuras. O Conselheiro Lucas lembrou que em um 18 

dos encontros promovido pelo professor Adilson da FESC, a Conselheira Anna Paula 19 

havia feito uma apresentação sobre o CGEA e que o projeto AFLORAR foi muito 20 

produtivo e que ajudou fortalecendo algumas iniciativas que já estavam sendo feitas. A 21 

Conselheira Flavia manifestou que acha interessante haver algumas cópias impressas 22 

do programa para garantir pelo menos uma cópia em cada escola e em algumas 23 

instituições. Será feito o levantamento do número de escolas que há no município para 24 

ser estimado o número de cópias que serão feitas do PROMEA. A Conselheira Silvia 25 

comentou que ao invés de só entregar os livros do programa nas escolas, e pensando 26 

no encontro de Educação Ambiental do ano que vem, seria interessante apresentar o 27 

material antes de distribuir. A Conselheira Ana Paula comentou que a Diretoria de 28 

Ensino utiliza lives pelo canal do facebook para divulgar eventos e compartilhar 29 

informações com as escolas, sugerindo que a divulgação também possa ser feita por 30 

este canal. A Conselheira Isabela também deu a ideia de fazer a divulgação via HTPC. 31 

Durante a reunião foi feito o levantamento, por parte das Conselheiras Isabela e 32 

Adriana, de quantas escolas o município possui, sendo 60 municipais, 36 estaduais e 33 

62 privadas, totalizando 158 escolas. Em seguida o Coordenador Mariano colocou para 34 

votação a aprovação da Ata referentes a 16ª reunião Ordinária, sendo a mesma 35 

aprovada. Em relação ao calendário para o Ano 2022, o mesmo foi aprovado sendo 36 

elas 03/02/2022; 07/04/2022; 02/06/2022; 04/08/2022; 06/10/2022; 01/12/2022, 37 

permanecendo a próxima on line. Antes de iniciar a próxima pauta, foi lembrado pelo 38 

Coordenador Mariano que houveram alguns erros na publicação do PROMEA no Diário 39 

Oficial e que irá, junto as Conselheiras Anna Paula e Conselheira Elen, verificar como 40 

poderá ser feita a correção desta publicação. O quinto ponto de Pauta foi sobre a 41 

proposta de elaboração coletiva do plano bianual de metas onde o Coordenador falou 42 

https://meet.google.com/sdd-tvny-usf
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que seria interessante que este fosse um ponto de pauta permanente no próximo ano e 43 

que neste momento seria interessante ter uma chuva de ideias para que se comece 44 

uma discussão. O Conselheiro também lembrou de uma proposta feita pela Conselheira 45 

Anna Paula sobre a logo do CGEA, que isso poderia ser pensado dentro do plano. O 46 

Conselheiro Lucas mencionou que a logo pode até ser simples e que de repente até 47 

mesmo dentro das instituições tenha alguém que possa fazer e que posteriormente 48 

possa ser usado tanto para a impressão do PROMEA quanto para outros eventos que 49 

envolve o Conselho. A Conselheira Ana Paula propôs que seja feito um concurso para 50 

os estudantes, para que seja escolhido a logo.  A Conselheira Silvia comentou que não 51 

tiveram uma boa experiência com o concurso só direcionado as escolas, porque não 52 

obtiveram o resultado esperado e acabaram não utilizando o que acabou sendo 53 

premiado, desta forma, sugeriu que seja aberto a todos que queiram participar do 54 

concurso. O Conselheiro Lucas também concordou que deva ser aberto o concurso 55 

para todos e não só para as escolas e sugere que o processo seja mais simples e que 56 

o próprio conselho avalie e façam as avaliações. O Coordenador Mariano comentou de 57 

fazer um concurso para o logo do PROMEA o qual deverá ser mais divulgado do que o 58 

próprio conselho. A Conselheira Flávia sugeriu que o conselho em geral seja um pouco 59 

mais objetivo no sentido de dizer quem irá fazer as regras do concurso da logo, quem 60 

irá formatar o livro do PROMEA dentre outras demandas. O Coordenador se prontificou 61 

a fazer a diagramação do livreto e irá conversar com a Conselheira Anna Paula sobre a 62 

impressão deles. Em relação a logo, o Coordenador falou que ele vê a ideia do 63 

concurso como uma estratégia de divulgação e que em paralelo a isto o conselho fará o 64 

plano bianual de metas. A Conselheira Silvia comentou que o conselho não deve focar 65 

somente a educação formal, mas também na educação não formal. A Conselheira 66 

sugeriu que para a construção do plano, seja consultado o diagnóstico feito pelo projeto 67 

AFLORAR. A Conselheira também sugeriu que para a próxima reunião seja discutida 68 

se haverá ou não o Encontro no meio do ano, pois tem a divulgação, inscrição e outras 69 

coisas relacionadas ao evento. O Conselheiro Lucas sugere que a logo venha antes da 70 

publicação e se compromete a fazer a chamada e que outros parceiros também 71 

possam enviar as propostas, e o Conselheiro também comentou sobre o evento do 72 

EEA que se deve formar uma comissão organizadora e não só tratar durante as 73 

reuniões, para que possam se reunir com uma frequência maior. A Conselheira Flávia 74 

sugeriu que os conselheiros representantes da Secretaria Municipal de Educação e da 75 

Diretoria de Ensino fiquem responsáveis por passar as informações para as escolas, 76 

por meio de HTPCs. O Coordenador Mariano sugeriu como encaminhamento que o 77 

Conselheiro Lucas já traga a proposta  do concurso da logo para a reunião de fevereiro. 78 

O Conselheiro Lucas ficou na dúvida se a logo era para o CGEA ou para o PROMEA e 79 

a Conselheira Silvia comentou que no seu entendimento a logo deva ser do Conselho, 80 

para mais visibilidade e que poderia ser do PROMEA também, após, a Conselheira 81 

sugeriu que na próxima reunião possa ser definido se vai haver o encontro e a data 82 

para depois seguir para a comissão. A Conselheira Flávia comentou que os encontros 83 

eram realizados no mês de junho. O Coordenador Mariano sugeriu para que seja feito 84 

nos dias 3 e 4 de junho ou 10 e 11 de junho. A Conselheira Flávia sugeriu que o tema 85 

do encontro seja o PROMEA  e que na inscrição, o trabalho já aponte para a linha de 86 
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ação que o mesmo dialogue. O Coordenador Mariano encaminhou dois itens para as 87 

metas para o ano que vem, sendo eles as logos do CGEA e do PROMEA e o Encontro 88 

de Educação Ambiental. Com relação ao penúltimo ponto de pauta, o Coordenador 89 

ressaltou que como discutido durante esta reunião, o PROMEA também poderá ser 90 

apresentado em vários ambientes como HTPCs, Encontros e não só nos Conselhos. 91 

Por fim o Coordenador colocou em discussão a última pauta, que trata da resolução 92 

COMDEMA para que o CGEA seja consultado em projetos de Educação Ambiental, 93 

explicando que a demanda foi sugestão do Paulo Mancini e que quando o Coordenador 94 

fez apresentação comentou que isto já é uma atribuição. A Conselheira Flávia se 95 

comprometeu a conversar com o Paulo para entender melhor a demanda sugerida por 96 

ele. A Conselheira também comentou que seria interessante que houvesse uma 97 

apresentação modelo sobre o CGEA para que o Conselheiro que for apresentar faça a 98 

mesma apresentação. O Coordenador comentou que possui a apresentação que foi 99 

feita no COMDEMA e no evento AFLORAR e que ele irá disponibilizar os slides. O 100 

Conselheiro Lucas retomou o assunto da Logo dizendo que também concorda com o 101 

Conselho ter sua própria logo, e que os programas não precisariam ter, que a própria 102 

marca do Conselho fosse sempre colocada junto, assim como nos eventos. Para 103 

finalizar a reunião o Coordenador apontou quais serão os pontos para a próxima 104 

reunião, sendo eles o texto sobre as logos, sobre criação da comissão do evento de 105 

Educação Ambiental, sobre o histórico do evento e planejamento anual. 106 

LISTA DE CONSELHEIROS DO CGEA (Decreto nº206 de 26/04/2021) 107 

Conselheiro(a) (Cargo) - 
Representatividade 

Presença Assinatura 

Anna Paula Luzia (Titular) SMMACTI Ausente  

Elen Regina Pilegi Neves (Suplente) SMMACTI Ausente  

Isabela Pelatti (Titular) SME Presente  

Patricia Cristina Miron 
Carneiro 

(Suplente) SME Ausente  

Eliana de Cassia Generoso 
Aiello 

(Titular) SAAE Presente  

Carlos dos Santos (Suplente) SAAE Presente  

Mariano Maudet Bergel (Titular) SIMA Presente  

Jéssica Roberta Carvalho 
Mutinelli 

(Suplente) PMESP Ausente  

Ana Paula Boreli Matsumoto (Titular) DRE Presente  

Adriana Cristina David Pazian  (Suplente) DRE Presente  

Silvia Aparecida Martins dos 
Santos  

(Titular) USP  Presente  

Liane Biehl Printes (Suplente) UFSCar Ausente  

Flávia Torreão Thiemann (Titular) APASC Presente  

Ariane Di Tullio (Suplente) APASC Ausente  
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Fernando Siqueira Magnani (Titular) SAPESC Ausente  

Samanta Campos da Silva (Suplente) SAPESC Ausente  

Daniela Baptista (Titular) VERACIDADE Ausente  

Joana Ortega de Lima 
Amorim 

(Suplente) VERACIDADE Ausente  

Lucas Augusto dos Reis Beco (Titular) VEREDAS Presente  

Ana Laura Briza Junqueira (Suplente) VEREDAS Ausente  

 108 


